

經濟部水利署第四河川局 重要紀事

標 題	107年行政院長參加濁水溪揚塵防制植樹活動
發佈時間	107/04/10
類 別	<input checked="" type="checkbox"/> 重要記事 <input type="checkbox"/> 工程成果 <input type="checkbox"/> 活動成果
內 容	<p>濁水溪揚塵嚴重，造成居民生活困擾，同時危及健康。中央和地方今年度預計將投入高達四億元經費進行防制，行政院長賴清德於4/10日親自到濁水溪南岸，與雲林縣麥寮鄉居民一同種下防風林樹木，宣示政府跨部會防制濁水溪揚塵的決心。</p> <p>濁水溪揚塵防制改善工作是場長期抗戰，目前行動方案三年經費約11億餘元，經費及人物力並無設限，隨著整治工作效率的提高及經驗的累積，成果展現後，經費亦可逐漸下降，民眾的生活也能得到改善。</p> <p>濁水溪揚塵問題已久，政府根據各界建議，提出「水利」、「造林」及「防災應變」等三項解決措施，目前已有初步成果，水覆蓋達350公頃、綠覆蓋達50公頃，稻草鋪蓋揚塵土地面積有700公頃，未來尚可改善揚塵的土地面積約有600公頃，總計可改善面積約有1,500至1,600公頃，較去年濁水溪揚塵面積2,000公頃，僅差距300至400公頃左右。</p> <p>行政院已成立「濁水溪揚塵改善工作小組」平台，除由政務委員吳澤成督導，農委會、水利署、環保署等相關部會參與外，也邀請縣政府、鄉公所、村里長及民眾提供意見，就上游水土保持、集集攔河堰的影響，以及在何處及何時進行造林、植草、鋪草等問題進行討論，除了提出對策，也隨時檢討改善及採取行動</p>
附 件	詳見照片。



行政院長賴清德會同立委、縣長、政務委員、農委會、水利署、環保署等相關人員
共同宣示抑制揚塵【(由右至左第7位)：行政院賴院清德】



照片說明：經濟部水利署賴署長建信簡報濁水溪揚塵改善措施情形